

工业园区采取措施让儿童入园不再难

100万奖励安保优秀幼儿园

学龄前儿童“入园难入园贵”成为近年来市民热议话题,近日,苏州工业园区在全省率先设立“民办幼儿园安全专项奖励基金”,每年投入100万元对安保工作优秀的民办幼儿园进行奖励。苏州工业园区教育局相关负责人表示,安全奖励基金只是学前教育改革的一部分,工业园区将通过一系列措施,给予扶持并提升幼儿园水平,最终让更多学龄前儿童入园“不再难”。

100万元以奖代补
提高安保

在11月4日的奖金发放仪式上,工业园区教育局对辖区19所民办幼儿园分别给予8万元、6万元、4万元以及2万元的奖励,同时公布了一份民办幼儿园安全

工作评估标准。园区教育局相关负责人介绍,安全奖金并非“人人有份”,在明年的评估中,成绩不好的民办幼儿园有可能拿不到奖金,“这是一种以奖代补的方式,督促各民办幼儿园在安全措施达标的前提下,主动进一步提升园内安全管理。”

该负责人表示,今年2月份,

苏州工业园区出台《关于进一步加快学前教育发展的若干意见》,明确自2011年开始每年设立100万元的民办幼儿园校园安全专项奖励金,通过以奖代补的方式,对达到要求、校园安保水平高、安全措施到位、当年度未发生校园安全责任事故的民办幼儿园给予奖励。“安全奖励基金只能用于幼儿园安全设施、设备的更新、维护,安保人员经费等,不能挪作他用。”

结对帮扶提升师资力量

“安全奖励基金仅仅是学前教育改革的一部分。”该负责人表示,除了提高安保,提升师资力量、降低收费也是重要措施。

在《意见》中,对规范办学、年检合格的民办幼儿园,对其吸纳的工业园区户籍居民、购房并实际居住居民及经园区组织人事部门认定的引进人才的3-6周岁年龄段子女,按照每年每人3000元的标准予以补贴。目前,本学期600多万元的补贴已发放到位。

为提高师资水平,园区将组织公办幼儿园与民办幼儿园结对帮扶,选派公办幼儿园教师到民办幼儿园支教,安排民办幼儿园教师到公办幼儿园学习,采取公办与民办双向交流,而且帮扶至少一个学期。截至目前,园区今年参加公办幼儿园与民办幼儿园结对交流的老师已达16人。

王怡然

天气

今日阴雨
本周气温下降

昨天是周一,老天爷似乎也患上了“周一综合征”,一整天都阴沉着脸没精神。受高空西南暖气流及低层东北风影响,苏州昨天的天气在湿漉漉里徘徊了一天,弱冷空气渗透影响,平均气温也有所下降。上班时段还刮起了阵阵冷风,使得本来温度就偏低的早晨更为寒冷,不少骑车的路人甚至穿起了厚厚的棉衣御寒。

苏州气象局发布预告,预计未来三到七天气温较前期逐渐下降,9日到11日前期以阴雨天气为主,11日转阴到多云,12~13日多云。未来三到七天最低气温12℃左右,预计将出现在11日。

今天苏州市阴有小雨,东北风3-4级,早晨最低气温:16℃~17℃,最高气温:20℃左右;明天阴有小雨。

今天的人体舒适度指数4级:冷暖空气交汇影响,天空云系较多,时有细雨飘落,早晚偏凉,人体感觉比较舒适。汽车清洁指数4级:天气时有弱降雨,空气湿润,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为4级:阴雨天气,早晚偏凉,适宜穿夹克衫、夹克衫、西装等薄外套。

从今天起将进入今年的立冬节气,北半球获得的太阳辐射量越来越少。本周天气将以阴雨为主,整体气温较上周略有下降,最高气温平均在18℃左右。天气转凉,请市民注意添衣保暖,出行带伞防雨。

李铮

今日周边城市天气

昆山:	小雨,东北风3-4级,20~14℃
吴江:	小雨,东北风3-4级,20~14℃
太仓:	小雨,东北风3-4级,20~13℃
常熟:	小雨,东北风3-4级,20~14℃
张家港:	小雨,东北风3-4级,20~13℃
上海:	小雨转阵雨,东北风3-4级,19~15℃

交通

“食蟹大军”来了
绕城高速免费放行

随着天气逐渐转凉,大闸蟹已进入最佳品尝期,昆山巴城等地迎来了大批食客。连续几个周末,绕城高速公路日均流量逼近11万辆,其中巴城收费站一直高位运行,上周六到达单日最高流量2.6万辆,估计人数达10万人,其中上海人居多。高峰时段实施1进10出通行方案,增加了4个移动收费亭,确保客流高峰期车辆顺利通行。

数据显示,上周五16点至上周六16点,绕城高速巴城站流量达2.61万辆,其中以上海方向车辆为主,占总流量的80%左右,苏州本地、苏北南通、扬州等地的车辆较去年有明显增加。上周六上午10点30分,该收费站开始进入当日车流最高峰。记者在现场看到,来自花桥、淀山湖方向的上海车辆,以及从苏通大桥过来的苏北车辆将站前匝道挤得满满当当,等待的车辆排了200多米,达到了免费放行条件,1进10出中的10个车道开始实行免费放行。

李晓惠

文化展、购物节、魅力车展登场
石路百年庆典周五启幕

今年是石路得名100周年,随着轨道交通1号线、2号线的开工建设,百年石路迎来了提档升级的最佳时机。记者从昨天召开的新闻发布会上获悉,11月11日至11月13日,金阊区将隆重开展石路商圈提档升级综合整治暨“百年石路”活动,占鱼墩文化公园、景观灯光设施、街区立面、公共设施等硬件改造将全部完成,繁华石路百年庆典将于本周五拉开序幕。届时,石路步行街将在继观前街之后,荣获“中国著名商业街”称号。

在系列庆典活动中,“文化”和“商业”这两大主题得到了完美融合,市民可尽享节日的狂欢。石路商圈各点位将通过行为艺术情景展演的形式,再现旧时的业态景象,而新苏天地举办的“石路记忆——百年影像展”将带领市民一同走进百年石路的历史长廊。“百年回眸与展望——石路商贸文化展”设置在步行街鸭嘴桥区域,以轻轨模型

进行场馆布展,展现了石路商圈的老字号、百年老店以及建设、规划中的重点楼宇和特色街区,让参观者回眸老石路旧景的同时,畅想新石路的未来美景。

“百年石路购物节”中名品服饰秀、黄金钟表展、文化书品季、智能家电潮四大门类商品集体促销,新苏天地7-8楼餐饮店将开展招牌菜或私房菜的制作和营销,市民在逛街购物之余品尝美味。石路广场上还将举办魅力车展,世爵、兰博基尼、迈巴赫等世界名车纷纷亮相,爱车一族将能大饱眼福。

此外,经过四个月改造的占鱼墩文化公园于11月11日正式竣工开园,原来杂乱的小游园将焕然一新。原址原貌恢复的自鸣钟、展示百年石路重要历史片段的文化景墙、百年前石路捐资始建者盛宣怀的雕像以及刻有《红楼梦》中“最是红尘中一二等富贵风流之地”的景石,都充分展现了石路的发展历史和文脉。

李晓惠

苏绣《春暖大地》
国博将永久收藏

梁雪芳将苏绣大作《春暖大地》捐赠给国家博物馆

由中国工艺美术协会和苏州市人民政府共同主办的“第四届中国刺绣艺术节暨第八届苏州市民间艺术节”于11月5日在“刺绣之乡”镇湖开幕。现场,身着锦绣旗袍的千名绣娘在中国刺绣艺术馆广场穿针引线,精湛技艺和针下绝美画面惊艳全场。

最为引人注目的是来自江

苏省工艺大师梁雪芳的一幅大型苏绣作品《春暖大地》。据梁雪芳介绍,这幅作品是苏绣国家级传承人顾文霞三年前为了给建国六十周年献礼而创作,张继馨、马伯乐等11位苏州书画家参与其中。画家们分别用画笔绘就一些寓意美好的题材,虬劲的松树代表长寿,坚硬的岩石意味着基业稳固,修竹谐音祝福,迎春花送来希望……

这幅作品高1米2,长达2米4,梁雪芳和18名绣娘,历时200个日夜方才完工。《春暖大地》绣制材料不同一般,顾文霞当初恢复的失传400多年的皇家御用孔雀羽线,这次绣制时也用了出来。昨天开幕式上还举办了苏州市向国家博物馆捐赠《春暖大地》的仪式,这幅作品将永久收藏于国家博物馆。

此次刺绣艺术节将持续至11月底,市民不仅可以在中国刺绣艺术馆欣赏曾在上海美术馆展出的镇湖刺绣精品和名人刺绣精品,还可以到名人绣庄或艺术馆学习刺绣技艺,购买刺绣精品。

王玲玲 文/摄

十全街将
升格国家级

十全街犹如一幅水墨中国画

记者从前天召开的十全街创建国家级特色商业街发展研讨会上获悉,十全街已经初步通过中国步行商业街工作委员会的验收工作,继观前街、石路商业街等之后,即将成为苏州又一条、也是沧浪区首条“国字号”特色商业街。

1992年,十全街作为苏州市古城保护重点工程实施全面改造,历时五年,奠定了目前十全街的基本框架。2003年,沧浪区累计投入近6000万元,对

十全街整个地区开展环境、秩序、灯光、立面的综合整治。2004年,通过引导,十全街地区40余家酒吧茶楼企业建立了同业公会,对酒吧茶楼行业进行规范管理。今年,在已有的酒吧茶楼行业公会的基础上,又成立了十全街休闲旅游公会,建立起街区利益协调机制和自律标准,促进街区商家公开、公平、公正竞争,推动街区健康有序发展。

蒋文龙 樊晟岑 文/摄

顶级珠宝下月亮相苏州

由中国珠宝玉石首饰行业协会、苏州市人民政府主办的2011中国苏州·酒塘珠宝节即将于12月1日至4日在酒塘隆重举行。记者从组委会获悉,此次珠宝节不仅是一场珠宝文化交流盛会,同期举办的奢华珠宝展更将呈现出一场罕见的国内外顶级奢华珠宝饕餮盛宴。

作为中国淡水珍珠养殖生产的发源地和原产地之一,位

于城北的酒塘素有“中国淡水珍珠之乡”的美誉,酒塘珍珠以其大、光、亮、圆而被誉为“中华之最”。珠宝节上,市民将看到来自台湾、香港、内地数十家大珠宝品牌带来的“顶级奢华珠宝展”。为突出“奢华”的概念,各大品牌都精选自身品牌的顶级产品参展,稀有且时尚,包括大件黄金饰品、极品翡翠、稀世碧玺、高档珍珠等。

王玲玲